

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. szeptember 9. s z o m b a t

bb.1. ,, a mi világunkért,, akciók, közösségi játékok, kulturális programok az új uttoróévben - szücs istvánné nyilatkozata

i/gy/fe/bc/a/hgy

1978. szeptember 9.

az elkövetkező napokban széleskörű tervezőmunkába fog hazánk 3500 uttorócsapata. a kisdobosok és uttorók 1 millió 200 ezres seregének nem kis fejtörést okoz: mit valósítson meg a magyar uttorók szövetségének az 1978/79-es mozgalmi esztendőre szóló gazdag akció-és programkínálatából. mert a társadalmi munkára, a politikai tevékenységre, a művészetekkel és a sporttal való közeli barátságra mozgósító rendezvények olyan ajánlások, amelyek közül a közönségek öntevékenyen választhatnak - mondotta szücs istvánné, az uttoró szövetség főtitkára az mti munkatársának adott nyilatkozatában. egyben hozzáfűzte: nevelőmunkánkban a korábbi-nál is több segítséget várunk a felnőttektől, a családoktól, az ifjúkommunistáktól. együttműködésünk fejlesztéséhez jó alkalmat és újabb ösztönzést adnak a közelgő nagy politikai évfordulókról, a kmp, a kimsz megalakulásáról, és a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 60.évfordulójáról való megemlékezések.
/folyt.köv./

bb.1./ ,, a mi világunkért,,.....1.folyt./-a

- az új évad valamennyi eseményét egységbe ötvözi a jelszó: ,, a mi világunkért,,. amikor például arra ösztönözük a pajtásokat, hogy ismerjék meg szüleik, a felnőtt társadalom feladatait, az építőmunka áldozatvállalást kívánó hétköznapijait. a mi világunkat formálják, gazdagítják azoknak a gyermekeknek a százezrei, akik az idén is bekapcsolódnak a ,, teremtsünk értéket,, akcióba. akár úgy, hogy környezetvédelmi feladatokat valósítanak meg iskolájuk értékeinek, felszerelésének védelmére, megőrzésére vállalkoznak, és soraikból javító-karbantartó brigádokat szerveznek. arra törekszünk: a társadalom sokoldalú gondoskodásával körülvett nemzedék ismerje meg világunk szenvedő felét is. 1979-ben a gyermekek nemzetközi évében az Őrsi- és a rajösszejöveleken sok szó esik majd arról, hogy földünkön napjainkban is 300 millió gyermek éhezik. s arról, hogy a fejlődő országokban élő családok és gyermekek életkörülményeinek javítása elválaszthatatlanul összefügg a társadalmi haladásért, a gazdasági függetlenségért folytatott küzdelemmel. pártunk gyermekszervezetének tagjai cselekvő szolidaritást vállalnak a nehéz sorban élő népek gyermekeivel. a nemzetközi szolidaritás eszméje hatja át például a játékokat, ajándéktárgyakat készítő pajtások társadalmi munkaakcióját.

a jövő esztendőben idehaza is ^ufigyelem középpontjába kerül a kisdíjak helyzete, élet-és tanulási feltételeinek alakulása, jogaik, érdekeik képviselése védelmére. a gyermeknapra országos játékot hirdetünk meg.

a tervek szerint a gyermekek nemzetközi évében hazánk ad otthont az európai gyermektalálkozónak. zánkán és csillebércen bonyolítják le a címea által összeállított gazdag programot. kontinensünk valamennyi országából érkeznek küldöttek a tíznapos táborozásra, hogy egymás életével ismerkedve kifejezzék valamennyi gyermek békevágyát.

/folyt.köv./

- 2 -

bb.1./,, a mi világunkért.....folytv./-a

a táborlakók több napot töltenek majd különböző megyékben, s családoknál vendégeskedve ismerhetik meg a magyar pajtások életét, körülményeit. az uttörő szövetség - mint a gyermekek nemzetközi éve nemzeti bizottságának tagja - bekapcsolódik a gyermekek biztonságosabb jövőjéért folytatott nemzetközi együttműködésről tanácskozó nemzetközi fórum előkészítésébe is.

- az új tanévben is sok-sok alkalom kínálkozik játékra, vetélkedésre, szellemi és ügyességi erőpróbákra. úgy véljük, a tanulás mellett, a 11 napos tanítási hét bevezetésével még több idejük jut a vállalkozó kedvű kisdobosoknak és uttörőknek e versengésekre. rendszeres anyaggyűjtést, egész éven át kitartó munkát követel például a sikeres részvétel a társadalomkutató uttörők vetélkedőjén. meghirdetjük a természetkutató uttörők, az ifjú technikusok, mezőgazdászok vetélkedőjét, valamint az orosz nyelv barátainak többfordulós mérkőzését. ezuttal is valamennyi csapat elindul a ,, művészetek vándorutján,, hogy e népszerű kulturális uttörő közösségi játékokban felkeltse a gyermekek érdeklődését irodalmi, zenei, képzőművészeti és népművészeti értékeink iránt. Őrsi, szakköri, napközis kollektívák töltik majd szabad idejüket régészeti ásatások megfigyelésével, járnak kodály, bartók népdalgyűjtő utján, szerveznek rendszeres muzeumlátogatásokat, vagy hívnak baráti beszélgetésre alkotó művészeket. ugyancsak az önművelésre serkent a ,, barátunk a könyv,, a muzeum, a film...., közművelődési játék. a kulturális szemle palettája minden korábról változatosabb. nem mindennapi feladat lesz a ,, gyermekhősök találkozásán,, való részvétel. szövetségünk az oktatási miniszterrel, a népművelési intézettel és gyermekrádióval együtt hirdeti meg a vetélkedőt, amelyen közösségek vehetnek részt a gyermekirodalom valamelyik népszerű alakjának zenés-játékos megjelenítésével. végül, de nem utolsósorban megemlítem a már jól ismert sportjátékokat. ezuttal is meghirdetjük ,, ügyesség ,, bátorság,, elnevezéssel a népszerű tömegsport-versenyt, az uttörő olimpiát, a szülőföld-expedíciót amely a természetjáró és vándortáborozó pajtásokat ösztönzi helytörténeti kutató munkára - mondotta befejezésül szücs istvánné./mti/

.-

- 3 -

bb.2. lakás, gyógyszertár, abc áruház - gyarapodás a xxii. kerület

i/bp/tr/pr/a/hgy

1978. szeptember 9.

robbantással lazítják a talajt: a közműépítést előkészítő munka jelzi, budatétényben megkezdődött a rózsakert utcai lakótelep építése. a xxii. kerület új negyedében a jövő év végéig 400, 1980. december 31-ig pedig további 600 lakást adnak át.

a kerületben a korábbi években megindult dinamikus fejlődés lendülete tehát tovább tart. budafok új városközpontjában, a varga jeno téren épül egy több mint 400 négyzetméter alapterületű abc áruház, amely várhatóan ez év végére elkészül. megkezdődött már az új gyógyszertár építése is, az új létesítmény a jövő év végén már a lakosság szolgálatába áll. a kerület két általános iskoláját, a pannónia utcáit és a budafok téri felújítják, a budafok téri 6 tanteremmel is bővül.

a tervek szerint a budafoki új városközpontban kereskedelmi, ipari, szolgáltató centrum is épül, s távlati elképzelések szerint - tovább folytatódik a leányka utcai lakótelep építése is./mti/

-. -

bb.3. bővítik a kovács margit muzeumot

bam/mné/is/a/hgy

1978. szeptember 9.

új épületszárnyal bővítik a kovács margit muzeumot szentendrén. a közelmúltban elhunyt világhírű keramikus alkotásait 1973 óta csaknem 2 millió hazai és külföldi vendég tekintette meg. művészeti hagyatékát - végrendeletének megfelelően - a város gondozza. a jelenlegi kiállítási anyagnak több mint kétszeresét tartalmazó - rendkívül gazdag hagyaték elhelyezéséhez a nagysikerű gyűjtemény bővítése vált szükségessé. az új épület terveit vörös ferenc készíti, ő volt a muzeum műemléki rekonstrukciójának tervező építésze is. a munkálatokat szeptember közepén kezdi meg a d. namenti termelőszövetkezet építőrészlege.

a kovács margit gyűjtemény mintegy 150 alkotását az építkezés idején is megtekinthetik a látogatók, a kiállítás pincéjét azonban szeptember 10-én, hétfőn bezárják. a tervek szerint 1979. első felében fejezik be a bővítést./mti/

-. -

- 4 -

bb.4. egy hónapig szünetel a közúti forgalom a taksonyi kis-duna hidon

i/kf/mm/pp/a/hgy

1978. szeptember 8 9.

az utinform közleménye szerint - utpálya és hid-szerkezet javítása miatt - szeptember 11-én 10 órától előre láthatólag október 16-ig elzárják a forgalom előtt a taksony és szigethalom közötti úton lévő közös vasúti-közúti kis-duna hidat. ez alatt az idő alatt a közúti forgalom mindkét irányban szünetel a hidon, amelyen csak gyalogosok mehetnek át. ennek megfelelően a két község között a volán és a bkv átszállással - az utasoknak gyalog kell átmenniük a hidon - bonyolítja le a forgalmat.

a hid javítása alatt szigetszentmiklós, szigethalom és tököl terelőutakon közelíthető meg gépkocsival; budapest felől a soroksári út-gubacsi hid-csepel, rákóczi ferenc út-halásztelek vonalon, baja felől pedig a kiskunlacháza-ráckeve-szigetszentmárton útvonalon./mti/

-. -

bb.5. kedden nem lesz melegvíz ujjalotán

i/-don/fe/bc/a/hgy

1978. szeptember 9.

szeptember 12-én, kedden az ujjalotai lakótelepen átmenetileg szünetel a melegvízszolgáltatás. amint a fővárosi távfűtő műveknél elmondták, az ujjalotai fűtőműbe épített új szivattyú minőségi átvételénél hibákat találtak, s ezeket a kivitelező vállalat jövő kedden javítja ki. a munkát csak úgy végezhetik el, ha a melegvízszolgáltatást szüneteltetik./mti/

-. -

- 5 -

bb.6. emlékezés tersánszky józsi jenőre

k/km/pá/a/pr/hgy

1978. szeptember 9.

a magyar írók szövetsége szeptember 13-án, szerdán délelőtti 11 órakor tersánszky józsi jenő kossuth-díjas író születésének 90. évfordulóján koszoruzási ünnepséget rendez a farkasréti temetőben./mti/

--

bb.7. csongrád megyeiek odesszában

dén/is/a/hgy

1978. szeptember 9.

négyszáz tagu küldöttség utazik csongrád megyéből odesszába. a küldöttség október 13-tól 20-ig vendégeskedik az odesszai területen, csongrád megye szovjet testvérmegyéjében.

az odesszaiak tavalyi látogatását viszonzva a csongrád megyeiek politikai nagygyűlésen és más fórumokon találkoznak szovjet barátaikkal, ellátogatnak több üzembe. magyar és szovjet ifjúságok közös szakmai versenyeken vesznek részt. ezenkívül számos irodalmi és művészeti rendezvény tartja majd a barátsági hét programját./mti/

--

bb.8. szüreti napok sopronban

cser/is/a/hgy

1978. szeptember 9.

elkészült a soproni szüreti napok programja. az immár hagyományos, sok vidámságot ígérő látványos idegenforgalmi program az idén szeptember 23-tól október 1-ig tart. az esemény-sorozat a német nemzetiségi néptáncfesztivállal kezdődik. a fő esemény a szeptember 24-i szüreti karnevál lesz, amelyet egésznapos folklórműsor követ a bécsi dombi amfiteátrumban. a szüreti karneválon felelevenítik a szőlőművelés történetét a római kortól napjainkig./mti/

--

- 6 -

bb.9. uitz muzeum nyílik pécsen

igó/is/a/hgy

1978. szeptember 9.

pécs ad állandó és végleges otthont uitz béla, a nagy proletárfestő életművének. a janus pannonius muzeum önálló uitz-házát rendez be, amely októberben - a muzeumi hónap keretében - nyitja meg kapuit a közönség előtt. a város egyik legszebb épületébe, a káptalan utca 4. számú műemlék-házban helyezik el a nagyértékű gyűjteményt. része lesz a híres muzeumutcának, amelyben a csontváry, a martyn, a vasarely és a zsolnay muzeum áll.

az 1887-ben született uitz béla a,, tett,, és a,, ma,, című folyóiratok köré csoportosult művészgárda egyik vezető egyénisége volt. fontos szerepet játszott az 1919-es magyar tanácsköztársaság művészeti életében. a proletárforradalom leverése után előbb bécsbe, majd párizsba ment, 1926-tól pedig több mint négy évtizeden át a szovjetunióban élt és alkotott. nem sokkal 1972-ben bekövetkezett halála előtt tért haza magyarországra, s hagyatékát a magyar népnek adományozta. a pécsi muzeum örzi majd olyan fontos, ismert műveit, mint a,, gyár,, című festménye 1918-ból, a,, vörös katonák előre!,, című plakátja 1919-ből és a,, generál ludd,, című rézkarc-sorozata 1923-ból./mti/

--

bb.10. hosszú idő után újra találtak parlagi viperákat a hanságban

aser/is/mné/a/hgy

1978. szeptember 9.

hosszú idő után újra találtak parlagi viperákat a hansági természetvédelmi területen. a szakemberek már azt hitték, hogy ez a kigyófajta, amely évszázadokon át hozzátartozott a hanság állatvilágához, végképp eltűnt erről a tájról. hosszas kutatás után fedezték fel a viperatelepet egy eldugott területen. a vezérvipera korát 30 évre becsülik. jól fejlett, félméteres példány.

a hansági viperatelepet féltő gonddal óvják, hogy a ritka fajta - amelynek egyébként nem halálos a harapása - fennmaradjon a hanságban./mti/

--

- 7 -

bb 11. a vártnál nagyobb igények okozzák a zavarokat a
telefonkönyv árusításban - utánnyomás 20 ezer példányban

i kf/mm um pp hgy

1978. szeptember 9.

másfél hét alatt százezer példány kelt el a budapesti egyé-
ni telefonkönyvből, amely esztétikus, jól szerkesztett,
áttekinthető és jól olvasható, de általában csak hosszas sorban-
állítás után lehet hozzájutni. a kiadás előtti hétéves szünet
hosszu volt, s most mindenki szeretné mielőbb megkapni már csak
azért is, mert a régi könyv adatainak csaknem 90 százaléka hasz-
nálhatatlan. naponta százak sorakoznak a kijelölt postahivatalok-
nál, s előfordult, hogy az értesítés ellenére sem kapták meg
a telefonkönyvet, mert elfogyott.

a budapesti távbeszélő igazgatóságnál elmondották hogy a
könyv kiadása előtt felmérést végeztek az előfizetők körében.
a korábbi kiadás tapasztalatai és a felmérés adatai alapján 160
ezer példányban rendelték meg a telefonkönyvet az atheneum
nyomdánál. az előre készletezett 90 000 telefonkönyv azonban -
bár a nyomda folyamatosan szállított - néhány nap alatt elfo-
gyott. időközben a közületi értékesítést is leállították.

a megállapodás alapján további 60 ezer telefonkönyvet a
nyomda szeptember 22-ig folyamatosan szállít a postának. az
előírt ütemezés szerint a jövő hét közepéig 23 ezer telefon-
könyvet kapnak a kijelölt postahivatalok, közülük néhány nagy-
forgalmu hivatal közvetlenül a nyomdától. szeptember 14-18.
között technikai okokból a nyomda viszont 37 ezer telefonkönyv-
nek csak az első kötetét tudja átadni, a második kötetet szept-
ember 19-22 között szállítja. így előfordulhat, hogy az emli-
tett napokon ismét szünetel az értékesítés.

az árusítás zavarai miatt a budapesti távbeszélő igazgató-
ság kéri az előfizetők elnézését, türelmét és felhívja a figyel-
met hogy később sorbanállítás nélkül vehetik át a telefonköny-
vet, mert további 20 ezer példány utánnyomását rendelték meg
az athenaeum nyomdától. /mti/

--

bb 12. számítógéppel vezérelt szerszámgéprendszer - kísérlet
a budapesti műszaki egyetemen

i dg/gg um bc hgy

1978. szeptember 9.

robi robot készen áll arra, hogy az r-10-es számítógép pa-
rancsára kiszolgálja a szerszámgépeket. kísérleti gyártórend-
szer formálódik ezekben a hetekben a budapesti műszaki egyetem
gépgyártástechnológiai tanszékének oktató géptermeiben.

/folyt.köv./

- 8 -

8.00/um

Ha 8/ur

bb 12. /számítógéppel ...1.folyt./um

a műegyetem, a szerszámgépipari művek, a csepeli szerszám-
gépgyár, az mta számítástechnikai és automatizálási kutató
intézet és a gépipari technológiai intézet szakemberei arra
vállalkoztak, hogy olyan integrált szerszámgéprendszer dolgoz-
nak ki, amelyet teljes egészében számítógép vezérel. ez a négy
évre tervezett program külön-külön mindegyik intézmény erejét
meghaladta volna, az együttműködés várható eredménye viszont
hasznosítható tapasztalatokat adhat az iparnak, és hozzájárul
a korszerű szakemberképzéshez.

az oktató gépteremben robi robot „keze ügyében,, már
ott van a szim három, számítógéppel vezérelhető, korszerű,
ugynevezett nc esztergája, egy megmunkáló központja s újabb gé-
peket várnak. a robot, a csepeli szerszámgépgyár kísérleti pél-
dánya is társat kap hamarosan, az egri finomszerelvénygyár
már sorozatban gyártott pneumanja segít majd robinak. számító-
géppel vezérelt kisebb szerszámgépsorral ugyan több hazai nagy-
vállalat is kísérletezik már, azonban a műegyetemi szerszámgép-
rendszer lesz hazánkban az első, amelybe a robotokat is bekap-
csolják. az ő feladatuk lesz a segéd munkások helyettesítése.

nem lesz kevés dolguk, ugyanis a rendszert olyanra alkotják,
hogy a szükségnek megfelelően hat, nyolc, esetleg 16 szerszám-
gép dolgozzék együtt. az elképzelések szerint az integrált
gyártórendszerből az emberi kéz érintése nélkül kerül ki a telje-
sen kész alkatrész, az ember szerepe „csupán,, a számítógép,
illetve a számítógépek irányítására korlátozódik. a későbbiek-
ben ugyanis a nagyszabású kísérletben közreműködik a bme nagy
számítóközpontja is.

számítógép határozza majd meg az előgyártmány minőségét,
megjelöli a szükséges megmunkáló szerszámokat, hogy a robotok
kiválaszthassák azokat a szerszámazénálból. számítógép tervezi
meg az elvégzendő munkafolyamatokat, a szerszámgépek működési
sebességét is. menetközben ellenőriznek is majd az okos gépek,
s ha szükséges, korrigálják az esztergák, megmunkáló központok
hibáit, tévedéseit is.

a program szerint a budapesti műszaki egyetemen 1980-ban már
három eszterga és három megmunkáló központ dolgozik, automati-
kus anyagmozgatással, számítógépes programmal. a kísérlet
számos, ma még megválaszolatlan tudományos és gazdasági kérdés-
re adhat majd választ. /mti/

--

- 9 -

8.10/um

Ha 8/ur

bb 11. a vártnál nagyobb igények okozzák a zavarokat a
telefonkönyv árusításban - utánnyomás 20 ezer példányban

i kf/mm um pp hgy

1978. szeptember 9.

másfél hét alatt százezer példány kelt el a budapesti egyéni telefonkönyvből, amely esztétikus, jól szerkesztett, áttekinthető és jól olvasható, de általában csak hosszas sorbanállítás után lehet hozzájutni. a kiadás előtti hétéves szünet hosszu volt, s most mindenki szeretné mielőbb megkapni már csak azért is, mert a régi könyv adatainak csaknem 90 százaléka használhatatlan. naponta százak sorakoznak a kijelölt postahivataloknál, s előfordult, hogy az értesítés ellenére sem kapták meg a telefonkönyvet, mert elfogyott.

a budapesti távbeszélő igazgatóságnál elmondották hogy a könyv kiadása előtt felmérést végeztek az előfizetők körében. a korábbi kiadás tapasztalatai és a felmérés adatai alapján 160 ezer példányban rendelték meg a telefonkönyvet az atheneum nyomdánál. az előre készletezett 90 000 telefonkönyv azonban - bár a nyomda folyamatosan szállított - néhány nap alatt elfogyott. időközben a közületi értékesítést is leállították.

a megállapodás alapján további 60 ezer telefonkönyvet a nyomda szeptember 22-ig folyamatosan szállít a postának. az előírt ütemezés szerint a jövő hét közepéig 23 ezer telefonkönyvet kapnak a kijelölt postahivatalok, közülük néhány nagyforgalmu hivatal közvetlenül a nyomdától. szeptember 14-18. között technikai okokból a nyomda viszont 37 ezer telefonkönyvnek csak az első kötetét tudja átadni, a második kötetet szeptember 19-22 között szállítja. így előfordulhat, hogy az említett napokon ismét szünetel az értékesítés.

az árusítás zavarai miatt a budapesti távbeszélő igazgatóság kéri az előfizetők elnézését, türelmét és felhívja a figyelmet hogy később sorbanállítás nélkül vehetik át a telefonkönyvet, mert további 20 ezer példány utánnyomását rendelték meg az athenaeum nyomdától. /mti/

-. -

bb 12. számítógéppel vezérelt szerszámgéprendszer - kísérlet
a budapesti műszaki egyetemen

i dg/gg um bc hgy

1978. szeptember 9.

robi robot készen áll arra, hogy az r-10-es számítógép parancsára kiszolgálja a szerszámgépeket. kísérleti gyártórendszer formálódik ezekben a hetekben a budapesti műszaki egyetem gépgyártástechnológiai tanszékének oktató géptermeiben.

/folyt.köv./

- 8 -

8.00/um

Ha gur

bb 12. /számítógéppel ...1.folyt./um

a müegyetem, a szerszámgépipari müvek, a csepeli szerszámgépgyár, az mta számítástechnikai és automatizálási kutató intézet és a gépipari technológiai intézet szakemberei arra vállalkoztak, hogy olyan integrált szerszámgéprendszert dolgozzanak ki, amelyet teljes egészében számítógép vezérel. ez a négy évre tervezett program külön-külön mindegyik intézmény erejét meghaladta volna, az együttműködés várható eredménye viszont hasznosítható tapasztalatokat adhat az iparnak, és hozzájárul a korszerű szakemberképzéshez.

az oktató gépteremben robi robot „keze ügyében”, már ott van a szim három, számítógéppel vezérelhető, korszerű, ugynevezett nc esztergája, egy megmunkáló központja s újabb gépeket várnak. a robot, a csepeli szerszámgépgyár kísérleti példánya is társat kap hamarosan, az egri finomszerelvénygyár már sorozatban gyártott pneumanja segít majd robinak. számítógéppel vezérelt kisebb szerszámgépsorral ugyan több hazai nagyvállalat is kísérletezik már, azonban a müegyetemi szerszámgéprendszer lesz hazánkban az első, amelybe a robotokat is bekapcsolják. az ő feladatuk lesz a segéd munkások helyettesítése.

nem lesz kevés dolguk, ugyanis a rendszert olyanra alkotják, hogy a szükségnek megfelelően hat, nyolc, esetleg 16 szerszámgép dolgozzék együtt. az elképzelések szerint az integrált gyártórendszerből az emberi kéz érintése nélkül kerül ki a teljesen kész alkatrész, az ember szerepe „csupán”, a számítógép, illetve a számítógépek irányítására korlátozódik. a későbbiekben ugyanis a nagyszabásu kísérletben közreműködik a bme nagy számítóközpontja is.

számítógép határozza majd meg az előgyártmány minőségét, megjelöli a szükséges megmunkáló szerszámokat, hogy a robotok kiválaszthatassák azokat a szerszámokból. számítógép tervezi meg az elvégzendő munkafolyamatokat, a szerszámgépek működési sebességét is. menetközben ellenőriznek is majd az okos gépek, s ha szükséges, korrigálják az esztergák, megmunkáló központok hibáit, tévedéseit is.

a program szerint a budapesti műszaki egyetemen 1980-ban már három eszterga és három megmunkáló központ dolgozik, automatikus anyagmozgatással, számítógépes programmal. a kísérlet számos, ma még megválaszolatlan tudományos és gazdasági kérdésre adhat majd választ. /mti/

-. -

- 9 -

8.10/um

Ha gur

bb 13. tönkretettek egy őskori települést

tóa/um is hgy

1978. szeptember 9.

szinte teljesen megsemmisítették egy altalajlazító ekével hazánk egyik legnagyobb kiterjedésű őskori településének maradványait. a zalaszentgróti állami gazdaság területén gyümölcs-telepítési előkészületek közben nyolcvan centiméter mélységű talajforgatást végeztek, s eközben széthányták az őskori kőeszközöket és az anyagedényeket. észlelésüket elmulasztották jelezni, így az egész, mintegy másfél négyzetkilométer kiterjedésű lelőhely megsemmisült. a település a régészek első megállapítása szerint a neolitikumból való, de vannak benne jóval későbbi, római kori épületmaradványok is. a nagyerejű munkagép azonban mindent összezuzott. a régészek munkája már csak a helyi gimnazisták által összehordott leletek osztályozására, restaurálására korlátozódhat. /mti/

--

bb 14. elkészült a vas megyei munkásmozgalmi harcosok életrajzgyűjteménye

lér/um is hgy

1978. szeptember 9.

„ki a jövőnek vet magot,„ címmel elkészült s nyomdába került az az életrajzgyűjtemény, amely a vas megyei munkásmozgalmi harcosok és mártírok élettörténetét ismerteti. a harminchét tagu szerzői kollektíva közreműködésével, a vas megyei pártbizottság gondozásában készült mű a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának 60. évfordulójára lát napvilágot. /mti/

--

bb 15. földgázzal szárítják a fűszerpaprikát - megkezdődött az új termés feldolgozása szegeden

dob/um is hgy

1978. szeptember 9.

a fűszerpaprika fonálra fűzését és hónapokig tartó szikkasztását mindinkább felváltják a termés földgázzal történő gyors szárításával. a szegedi paprikafeldolgozó vállalatnál, melynek központi üzemébe és körzeti telephelyeire megérkeztek az első szállítmányok.

/folyt.köv./

- 10 -

8.13/um

Hör 8/10

bb 15. /földgázzal...folyt./um

a szegedi szénhidrogénmedencéből érkező földgázzal rövid idő alatt eltávolítják a paprikacsövekből a nedvességet, a fűszer alapanyaga így romlás veszteség nélkül, szinte korlátlan ideig tárolható. a szárítás ütemét az idén lényegesen tovább gyorsítják a paprikatermesztési rendszer gazdaságaival való jobb együttműködéssel: a vállalat segítségével nagy teljesítményű, modern szárítóberendezéseket létesítenek három termelőszövetkezetben. /mti/

--

bb 16. számítógépes program alapján kezdték meg a karbantartást az ajkai timföldgyárban

bév/um is hgy

1978. szeptember 9.

számítógépes program szerint kezdték meg az autokláv¹ sor felújítását, karbantartását az ajkai timföldgyárban. a program a gyár műszaki szakembereinek összefogásával készült el, gondos mérések alapján. a karbantartás során felújítják és kicserélik a nagy nyomásnak, magas hőmérsékletnek kitett szelepeket, csővezetékeket, ellenőrzik a szerkezeti anyagok fizikai tulajdonságait. az újszerű karbantartás kísérleti jellegű, s az eredményektől függően látnak hozzá a fontos munka további szervezéséhez. a tervek szerint ezt a módszert a jövőben minden nagyobb felújításnál alkalmazzák majd. /mti/

--

bb 17. szedik a komlót hevesen

kov/um is hgy

1978. szeptember 9.

szedik a komlót a hevesi állami gazdaságban. a hevesiek mintegy ötven hektáron telepítettek komlót az idén, s az iparszerű termelés keretében megoldották a gépi szedését, szárítását és feldolgozását is. a hevesi komló iránt a külföldi piac is érdeklődik. külföldön az erőteljesebb keserű ízt tartalmazó fajtákat kedvelik, itthon a kellemesebb aromájú komlót vásárolják a sörgyárak. /mti/

--

8.15/um

Hör 8/11

- 11 -

bb 18. ismét csőtörés a mártirok utján

sz/fe um kz

1978. szeptember 9.

Szombatra virradó éjszaka a mártirok utján eltörött egy

150 mm-es főnyomócső. rövid időn belül ez volt a második csőtörés az újjáépített utszakon. a vízművek szakemberei gyors munkával szombat reggelre kijavították a hibát, s bár ismét fel kellett bontani az utat, délelőttre azt is helyreállították./mti/

-. -

bb 19. a bkv közli

fe um kz

1978. szeptember 9.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy szeptember 13-tól a xviii. kerület baross utca lezárása miatt a 36-os jelzésű autóbusz utvonalát ideiglenesen a következők szerint módosítja: pestlőrinc liszt ferenc utca: baross utca - kinizsi páل utca - margó tivadar utca - pozsonyi utca tovább változatlan. pestlőrinc máv állomás felé: pozsonyi utca - margó tivadar utca - kinizsi páл utca - zrinyi miklós utca - tovább változatlan. új megállóhelyeket létesít: kinizsi páл és zrinyi utca kereszteződésében mindkét irányban. pozsonyi utca 106. szám előtt liszt ferenc utca felé. ideiglenesen megszüntetett megállóhelyek: baross utca ikv előtt, baross utca pozsonyi utca kereszteződés előtt /liszt ferenc utca felé/. értesíti továbbá, hogy szeptember 11-én 10 órától október 16-án 10 óráig - a taksonyi kis duna-híd lezárása miatt - szigetszentmiklós és a hid, valamint a hid és taksony között hév viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet. közli továbbá, hogy felsővezetékjavítási és vágányépítési munkálatok miatt villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet a következő vonalakon: szeptember 11-ről 12-re virradó éjjel 1.30 órától 3.50 óráig a déli pályaudvar és moszkva tér között a 19-es jelzésű éjszaka villamosok helyett. szeptember 12-én 8 órától 12 óráig máv telep és ujjalota végállomás között a 69-es jelzésű villamosok helyett. szeptember 12-ről 13-ra, 14-ről 15-re, 19-ről 20-ra, és 21-ről 22-re virradó éjjel 21 órától 4 óráig az üllői út - örs vezér tér között a 13-as jelzésű villamosok helyett, a nagyvárad tér - száva kocsiszin között a 42-es és az 50-es jelzésű villamosok helyett. folyó év szeptember 12-ről 13-ra, és 14-ről 15-re virradó éjjel 1 órától 4 óráig a ferenc körút végállomás és határ ut között a 31-es éjszakai villamosok helyett. a forgalomkorlátozásokért az utazóközönség szives türelmét és megértését kérjük./mti/

-. -
- 12 -

9.15/um

He 11.20

bb 20. halálos közlekedési baleset

fe um kz

1978. szeptember 9.

a xvi. kerület mátyás király ut és rákosi ut kereszteződésében markó jános 48 éves főelektrikus, budapesti lakos személygépkocsijával összeütközött egy szabályosan haladó motorkerékpárral. a baleset következtében a motorkerékpár utasa, szlankó albert 20 éves festő-mázoló, budapesti lakos, a helyszínen meghalt. a motorkerékpár vezetőjét súlyos sérüléssel kórházba szállították. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a személygépkocsi vezetője a jelzőtábla ellenére sem biztosított elsőbbséget a motorosnak. a rendőrség markó jános ellen eljárást indított, vezetői engedélyét bevonta. a baleset körülményeinek tisztázása tovább folytatódik./mti/

-. -

bb 21. magyar párt- és kormányküldöttség utazott addisz abebába

t dg/fe um kz

1978. szeptember 9.

győri imrének, az mszmp központi bizottsága titkárának vezetésével szombaton párt- és kormányküldöttség utazott addisz abebába, hogy részt vegyen az etióp forradalom negyedik évfordulója alkalmából rendezendő ünnepeken. a küldöttség tagjai házi vencel, külügyminiszter-helyettes, kovács páл vezérőrnagy honvédelmi miniszterhelyettes és várkonyi józsef hazánk addisz abebai nagykövete.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren kornidesz mihály, az mszmp kb osztályvezetője, sághy vilmos belkereskedelmi miniszter, garai róbert külügyminiszter-helyettes és lengyel lászló, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnökhelyettese bucsuztatta. /mti/

-. -

bb 22. szüret az ország legnagyobb körteültetvényén

tóa/um kz

1978. szeptember 9.

diákok és időszakos munkások segítségével megkezdődött a termés betakarítása az ország legnagyobb összefüggő körteültetvényén, a nagykanizsai állami gazdaságban. a zala megye déli részén működő gazdaság 800 hektáros gyümölcsösének csaknem a felén természetnek téli körtét, s ennek jelentős részét exportálják. a termés minősége a tavaszi fagykár ellenére jó: 4-5 körte súlya eléri az egy kilót. a leszedett gyümölcsöt a gazdaság központjában lévő hűtőházban tárolják, s osztályozás után szállítják a megrendelőknek. a körteidény általában az év végéig tart./mti/

-. -
- 13 -

9.50/um

He 11.20

bb 23. befejeződött a kgst országok csapágygyári szakembereinek tanácskozása

szü/um kz

1978. szeptember 9.

szombaton befejeződött a kgst keretében működő csapágygyári együttműködési szervezet /csesz/ munkacsoportjának debrecenben megtartott egyhetes ülése. az értekezleten a szovjetunió, Lengyelország, csehszlovákia, az ndk, bulgária, románia, jugoszlávia és Magyarország delegációja, valamint a csesz titkárságának vezetői vettek részt. a napirenden többek között a nem szabványos berendezések és műszerek gyártásának koordinációja és a kölcsönös információ rendszerének fejlesztése szerepelt. a tanácskozás résztvevői ellátogattak a magyar gördülőcsapágy művek debreceni gyárába, ahol nagy érdeklődéssel tanulmányozták a rekonstrukciós beruházás során elkészült illetve befejezés előtt álló korszerű üzemcsarnokokat, a modern termelőberendezéseket és automata gépsorokat. /mti/

--

bb 24. hamza erzsébet kiállítása

csiz/um kz

1978. szeptember 9.

a balassagyarmati palóc muzeum galériájában szombaton megnyílt hamza erzsébet üvegtervező iparművész kiállítása. a salgótarjáni öblösüveggyárban tevékenykedő alkotó számos hazai és külföldi kiállítás, pályázat sikeres szereplője, az 1976. évi jabloneci kiállítás aranyérmesé. ezúttal mintegy száz színes csiszolt, festett vázát, készletet állított ki. /mti/

--

bb 25. 30 éves a mihályi táncsics termelőszövetkezet

cser/um kz

1978. szeptember 9.

közös gazdaságuk megalakulásának 30 éves jubileumát ünnepelte szombaton a mihályi táncsics termelőszövetkezet tagsága. vezetői és tagjai uttoró munkát végeztek a szocialista falu kialakításában. az egykori szövetkezet egy volt bárói birtokon alakult meg, s már az első években országos hírnévre tett szert termelési eredményei révén. a kezdeti jó munkáért első két elnöke - gönye lajos és fodróczy lajos - kossuth-díjat kaptak.

/folyt.köv./

- 14 -

10.40/um

Ar. 11. 22

bb 25. /30 éves ...folyt./um

a kis szövetkezet a harminc év alatt korszerű 5700 hektáros gazdasággá fejlődött. jelenlegi taglétszáma meghaladja az ezret. növénytermesztése, állattenyésztése egyaránt fejlett. a hektáronkénti buza termésátlaga az elmúlt három évben csaknem 30 mázsával emelkedett. az utóbbi években korszerűsítették a gépparkot, modern szarvasmarha- és sertéstelepeket építettek és hozzáálltak a gyenge minőségű talajok javításához.

a 30 éves jubileumi ünnepségen részt vett háry béla, a győr-sopron megyei pártbizottság első titkára és soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár. /mti/

--

mbb 26. közuti balesetek

fe um kz

1978. szeptember 9.

Leninváros határában, a 35-ös számú főúton, egy személygépkocsi elütötte lucskai istvánné 61 éves nyugdíjas, tiszalöki lakost aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint, az elhalt figyelmetlenül haladt át az uttesten. a vizsgálat tovább folytatódik.

várpalota határában a 8-as főút egyik autóbusz megállójánál horváth károly 73 éves várpalotai lakos körültekintés nélkül az uttestre, illetve féktávolságon belül egy arra haladó személygépkocsi elé lépett. a gépkocsi elgázolta és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset horváth károly hibájából következett be.

fülöpszállás határában az 52-es számú úton biró tiber zoltán 19 éves agronómus szabadszállási lakos motorkerékpárral az uttest jobboldalán kivilágított lovaskocsinak ütközött és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálata folyamatban van. /mti/

--

- 15 -

10.45/um

Ar. 11. 25

bb 27. kiállításon a 46. képaució és az 5. numizmatikai aukció anyaga

t sz/fe um kz

1978. szeptember 9.

kétszázharmincegy festményt kínálnak megvételre a szeptember 19-én, kedden lezajló 46. képaució, az előző nap sorra kerülő 5. numizmatikai aukción pedig 258 érmét árvereznek a mom szakasits árpád művelődési központjában. a két aukció anyagát bemutató kiállítást szombaton nyitották meg. az árverésig minden nap 10 és 18 óra között tekinthetik meg az érdeklődők.

az őszi képaució egyik érdekessége egy spanyol oltártörök, amely a kutatások szerint egy kasztíliai festő műve a xv. századból. különösen figyelemre méltó továbbá a római jelene tet ábrázoló xviii. századi olasz kép, valamint a régi magyar festészet egyik ritka emléke, a mulatozó kurucokat ábrázoló festmény. az árverésre bocsátott alkotások többsége magyar művész munkája. közülük az egyik legjelentősebb barabás miklós akt-tanulmánya és mészőly géza szántódi halásztanya című képe. a századvég nagy mestereit benczur gyula és székely bertalan, a kortárs művészeket pedig többek között bernáth aurél, berény róbert és czóbel béla alkotások képviselik.

a numizmatikai aukció antik anyagából a római köztársasági denárok emelhetők ki. e ritkábban előforduló éremcsoportból ezuttal többet is kínálnak megvételre. az aukció anyagának érdekességei az árpád-házi pénzek. ezek közül a legjelentősebb salamon denára. a modern pénzek között találhatjuk a „fantáziapénzek”, csoportját, amely a 60-as években készült az állami pénzverőben. az aukción szép számmal szerepelnek emlékérmek és rendjelek is, s először árvereznek majd ugynevezett keresztelők érmeiket, amelyek ajándékozása a múlt században volt divatos. a keresztiszülők adták az ujszülöttnek névvel és a születés dátumával ellátva, ezek az érmeik neves ötvösmesterek munkái. /mti/

--

bb 28. az országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozata

zfné um pr

1978. szeptember 9

a chilei fasiszta puccs évfordulóján nyilatkozatot tett közzé az országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság.

öt évvel ezelőtt chilében véres, fegyveres katonai puccsal megdöntötték a népi egység szabad választások által hatalomra került kormányát és meggyilkolták salvador allende elnököt - hangzik a nyilatkozat. a fasiszta terrornak tizezrek váltak áldozataivá, vagy kényszerültek szeretett hazájuk elhagyására. milliók élnek chilében, megfosztva legalapvetőbb emberi jogaitól. ma is 2500-an szerepelnek az eltűntek listáján, akiknek sorsáról a pinochet-rezsím nem tud számot adni.

/folyt.köv./

- 16 -

11.10/um

bb 28. /az országos ...folyt./um

a fokozódó terror, a növekvő elnyomás ellenére a fasiszta-

klikknek egyre nehezebb hatalmát fenntartania. növekszik a belső elégedetlenség, a nyomor, a fasiszták és szekértolók gazdagabbá, a néptömegek egyre szegényebbeké válnak. az utóbbi időben egyre gyakrabban érkezik hír chiléből sztrájkokról, tiltakozó megmozdulásokról, a tömegek felvilágosítást követelnek elnyomóiktól az eltűnt hazafiak, családtagjaik, barátaik sorsáról. világszerte fokozódik a chilei fasiszma elszigeteltsége, tevékenységét mind több nemzetközi fórumon bélyegzik meg. ugyanakkor a pinochet-junta támogatásra talál a szélsőséges reakciós erők, a profitjaikat féltő, azt növelni akaró multinacionális vállalatok körében. az usa és a nato hadvezetése bevonja chilet a dél-atlanti agresszív katonai tömbbe. közismertté vált pinochet és a pekingi vezetés együttműködése az enyhülés, a világ békeszerető erői ellen.

az országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság mélyen átérzi a chilei nép tragédiáját és továbbra is szolidáris vele abban a nehéz küzdelemben, amelyet a demokratikus erők összefogásával, a fasiszta ellenes népi egység erősítésével, a független, szabad demokratikus chile megteremtéséért vív.

követeljük victor diaz, mario zamorano josé, weibel carlos torca, reindalda del carmen pereira, carlos contreras maluje, edgardo enriquez, ezequiel ponce szabadon bocsátását, és azt, hogy a pinochet-rezsím adjon számot a 2500 eltűnt hazafi sorsáról.

a chilei hazafiakkal, a világ haladó erőivel együtt küzdünk tovább a chilei nép igaz ügyének győzelméért. /mti/

--

bb 30. szot küldöttség utazott olaszországba ...

fe/um kz

1978. szeptember 9.

a cgil-cisl-uil szövetség meghívására gáspár sándornak, a szot főtitkárának vezetésével szombaton szakszervezeti küldöttség utazott olaszországba. a küldöttséget a keleti pályaudvaron gál lászló, a szot főtitkárhelyettese és a szot titkárság tagjai bucsuztatták. megjelent giulio bilancioni az olasz köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

- 17 -

11.45/um

bb. 29. egyetemi, főiskolai tanévnyitók

dg/fe um kz

1978. szeptember 9.

a főváros két nagy egyetemén tartották meg szombaton az ünnepélyes tanévnyitót. az eötvös loránd tudományegyetem tanévnyitó közgyűlésén - amelyen részt vett polinszky károly oktatási miniszter is - ádám györgy - akinek rektori megbízása lejárt - hagyományos keretek között adta át az új rektornak: eörsi gyula professzornak az egyetem vezetését. az új rektor székfoglaló beszédében az egyetemmel szemben támasztható követelményeket a minőségben, a korszerűségben és a demokráciában jelölte meg. az oktatás magas tartalmi színvonala, mint hangoztatta, folyamatos megújulást, új nézőpontok, összefüggések, tudományos eredmények keresését igényli.

- nem támaszkodhatunk arra, hogy a hallgató amugyis köteles a tananyagból levizsgázni: mindennapos erőfeszítéssel igyekezni kell elérni azt, hogy méltó eszközökkel élvezetessé, érdekessé tegyünk tárgyunkat, és meggyőzzük a hallgatókat tételleink helyességéről.

beszéde után átnyújtotta ádám györgy professzornak - aki hat éven át állt az egyetem élén - az egyetem 1973-ban alapított arany emlékérmét. ugyanezt az egyetemi kitüntetést kapta meg kovács jános egyetemi docens, aki három évig a rektorhelyettesi teendőket látta el, valamint nyugállományba vonulása alkalmából frenyó vilmos professzor a növényélettani tanszék volt vezetője és zsigmond lászló professzor az új- és legújabbkori történeti tanszék volt vezetője is.

a tanévnyitót követően az állam- és jogtudományi, a bölcsészettudományi és a természettudományi karon történt meg az elsőévesek beiktatása a hagyományos dékáni kézfogással. az elte-n az idén 1500-an kezdik meg tanulmányaikat, a hallgatók száma a különböző tagozatokon megközelíti a kilencezret.

a marx károly közgazdaságtudományi egyetem aulájában megtartott tanévnyitón berend t. iván rektor beszédében azt hangsúlyozta, hogy a munka középpontjában a mindennapi oktató-nevelő és tudományos tevékenység folyamatos javítása áll. bejelentette továbbá, hogy az új tanévben megkezdődik az évszázados egyetemi épület korszerűsítése, s a többéves munka befejeztéig igénybe veszik a budapesti műszaki egyetem által rendelkezésre bocsátott helyiségeket is. a nagyszabású rekonstrukció eredményeként nemcsak megújul a dimitrov téri épület, hanem mintegy harmaddal meg is nő hasznos alapterülete. új, kedvező feltételek között működhet majd az egyetem országos jelentőségű könyvtára is.

/folyt.köv./

- 18 -

11.55/um

bb 29. /egyetemi, tanévnyitók...1.folyt./um
főiskolai

a rektor ezt követően tizenkét - fél évszázada végzett - közgazdásznak nyújtotta át az aranydiplomát, majd a különböző tagozatok 540 elsőéves hallgatója fogadalmat tett. a továbbiakban hagyományos ünnepi aktusra került sor: az egyetem ifjúsága kézzel ábrázolta a szoborparádát, amelyen a marx károly szobrát is láthattuk.

/folyt.köv./

bb. 31. komárom megyei építőik kommunista szombatja

ber/um kz

1978.szeptember 9.

a komárom megyei állami építőipari vállalat mintegy 2000 dolgozója szombaton kommunista műszakot tartott. a legtöbben tatabányai, tatai és esztergomi építkezéseken dolgoztak. sokan, az adminisztratív dolgozók nagy része is, tatabányán a szakipari üzemek telephelyén hulladékvasat válogattak és más olyan „nagyakaritási”, munkákat végeztek el, amelyekre hétköznapi nem jut idő. a vállalatnál már hagyományos, hogy évente két kommunista műszakot tartanak. az idén a másodikat októberben szervezik. munkabérük többségét a dolgozók lakásépítésének támogatására, valamint az ifjúsági- és sportmozgalom fejlesztésére fordítják. /mti/

--

bb 33. orvosdoktorokat avattak szegeden és debrecenben

ö dén/szü/um kz

1978. szeptember 9.

orvosdoktorokat avattak szombaton szegeden és debrecenben. szegeden a petri gábor rektor elnökletével megtartott ünnepi egyetemi tanácsülésen földes vilmos az orvostudományi kar dékánja fogadta a százhetvenöt végzős hallgatót orvosdoktorrá. közülük negyvenhatan summa cum laude minősítéssel kapták meg diplomájukat. az új orvosdoktorok közül tizenheten külföldi állampolgárok. többségük a fejlődő afrikai országokban illetve jugoszláviában kezd majd meg hivatásának gyakorlását.

debrecenben ugyancsak nyilvános ünnepi tanácsülésen avatták fel az orvostudományi egyetem végzett hallgatóit. ott - az eskütétel után - 138 új orvos vette át a diplomát dr. szabó gábor rektortól. /mti/

--

- 19 -

12.00/um

bb. 34. 20 vagon libamáj - kövérliba-idény a kecskeméti baromfi-feldolgozó vállalatnál

Lász/um st

1978. szeptember 9.

elérkezett a májliba-idény a kecskeméti baromfi-feldolgozó vállalat gyáraiban, ahol évente csaknem egymillió peccsenye- illetve kövérlibát dolgoztak fel. ez utóbbinak az őszi hónapokban van a szezonja. kecskeméten és kiskunhalason most napon- ta 8-10 ezer májlibát bontanak az asszonyok. ilyenkor a szocialista brigádok nyújtott műszakban dolgoznak és a szabad szombatjaikat is munkával töltik. a kövérliba egészben és darabolt áruként jut a hazai és a külföldi vevőkhöz. mája gondos előkészítést és hűtést igényel, hogy jó minőségben jusson el a megrendelőkhöz. az ipar és a termelők között kialakult jó kapcsolat eredménye, hogy kiváló minőségű a vágnyaló; s a májak súlyával, szeletelhetőségével és színével elégedettek a vevők. a tervek szerint mintegy 20 vagon libamájat értékesíthet az idén a kecskeméti baromfi-feldolgozó vállalat. /mti/

-. -

bb. 32. felhasználható 16 órától !

szolidaritás a vietnami és a chilei néppel - kommunista műszak békéscsabán - ifjusági nagygyűlés egerben és füzesabonyban

kov,bty/st/be um

1978. szeptember 9.

kommunista műszakkal kezdődtek szombaton békéscsabán a chilei szolidaritási napok eseményei. a kner nyomda salvador allende ifjusági szocialista brigádjának kezdeményezésére a város ipari üzemének ifjusági brigádjai kommunista műszakot tartottak és ennek kerelményét a szolidaritási csekkszámllára utalják át. a délelőtt folyamán a kner nyomdában chilei szolidaritási gyűlést, majd ifjusági brigádvezetői tanácskozást rendeztek. a chilei szolidaritási napok vasárnap a pósteleki erdőparkban vit turanappal folytatódnak, hétfőn pedig a békéscsabai ifjusági és uttörőházban a hazánkban tartózkodó chilei fiatalok küldötteinek részvételével tartanak szolidaritási nagygyűlést.

/folyt.köv./

- 20 -

13.00/um

bb. 32. /szolidaritás ...folyt./um

ifjusági szolidaritási nagygyűlést rendeztek szombaton egerben és füzesabonyban is. a gyűlések szónokai hangsúlyozták, hogy a magyar fiatalok szolidárisak a vietnami szocialista köztársasággal, a hős vietnami néppel, amelynek békés építőmunkája védelmében újabb fenyegetésekkel kell szembenéznie, támogatják a chilei nép harcát a fasiszta terror ellen, hazájuk felszabadításáért. /mti/

-. -

bb. 35. tolsztoj emlékkiállítás szegeden

dén/um st

1978. szeptember 9.

Lev tolsztoj születésének 150. évfordulója alkalmából emlékkiállítás nyílt szombaton a szegedi somogyi könyvtárban. bemutatják az orosz regényirodalom világhírű klasszikusának hazánkban megjelent és a könyvtárban őrzött első kiadású kötetét, valamint tolsztoj életét és munkásságát méltató számos dokumentumot. kiállították azokat a szegeden megjelent régi újságokat is, amelyek tolsztojjal foglalkozó cikkeket közölnek. ezek közül az egyik beszámolt arról, hogy a század elején szegeden élt károlyi mihály festőművész felkereste tolsztojt oroszországban. látható az az újság, amelyben juhász gyula méltatta az író születésének századik évfordulóját 1928-ban, és bemutatják azokat a lapokat, amelyek közölték, hogy a költő a helyi munkásotthonban előadást tartott tolsztoj művészetéről. /mti/

-. -

bb. 36. ifjumunkás napok kezdődtek somogyban

káp/st be um

1978. szeptember 9.

a somogy megyei ifjumunkás napok megnyitó rendezvényeként ifjusági munkavédelmi konferenciát tartottak szombaton kaposvárott a dorottya szállóban. a tanácskozáson, amelynek előadója főcze lajos, a szot munkavédelmi főosztályának vezetője volt, hangsúlyozták, hogy további erőfeszítéseket kell tenni a dolgozó fiatalok testi épségének és egészségének védelméért, az üzemi balesetek és a foglalkozási ártalmak megelőzésére, illetve elkerülésére. megvitatták a kisz munkavédelmi aktivahálózatának feladatait és ezzel kapcsolatban elmondták, hogy e hálózat - elsősorban nevelő és felvilágosító munkával, valamint rendszeres ellenőrzéssel - sokat tehet az emberközpontu munkavédelmi szemlélet kialakításáért, a közömbösség felszámolásáért, a felelősségérzet növeléséért.

/folyt.köv./

- 21 -

13.05/um

bb. 34. 20 vagon libamáj - kövérliba-idény a kecskeméti baromfi-feldolgozó vállalatnál

lász/um st

1978. szeptember 9.

elérkezett a májlibaidény a kecskeméti baromfi-feldolgozó vállalat gyáraiban, ahol évente csaknem egymillió pecsenye- illetve kövérlibát dolgoztak fel. ez utóbbinak az őszi hónapokban van a szezonja. kecskeméten és kiskunhalason most napon- ta 8-10 ezer májlibát bontanak az asszonyok. ilyenkor a szocialista brigádok nyújtott műszakban dolgoznak és a szabad szombatjaikat is munkával töltik. a kövérliba egészben és darabolt áruként jut a hazai és a külföldi vevőkhöz. mája gondos előkészítést és hűtést igényel, hogy jó minőségben jusson el a megrendelőkhöz. az ipar és a termelők között kialakult jó kapcsolat eredménye, hogy kiváló minőségű a vágóval, s a májak súlyával, szeletelhetőségével és színével elégedettek a vevők. a tervek szerint mintegy 20 vagon libamájat értékesíthet az idén a kecskeméti baromfi-feldolgozó vállalat. /mti/

--

bb. 32. felhasználható 16 órától !

szolidaritás a vietnami és a chilei néppel - kommunista műszak békéscsabán - ifjúsági nagygyűlés egerben és füzesabonyban

kov,bty/st/be um

1978. szeptember 9.

kommunista műszakkal kezdődtek szombaton békéscsabán a chilei szolidaritási napok eseményei. a kner nyomda salvador allende ifjúsági szocialista brigádjának kezdeményezésére a város ipari üzemének ifjúsági brigádjai kommunista műszakot tartottak és ennek kerelményét a szolidaritási csekkszámlára utalják át. a délelőtt folyamán a kner nyomdában chilei szolidaritási gyűlést, majd ifjúsági brigádvezetői tanácskozást rendeztek. a chilei szolidaritási napok vasárnap a pósteleki erdőparkban vit turanappal folytatódok, hétfőn pedig a békéscsabai ifjúsági és uttörőházban a hazánkban tartózkodó chilei fiatalok küldötteinek részvételével tartanak szolidaritási nagygyűlést.

/folyt.köv./

- 20 -

13.00/um

bb. 32. /szolidaritás ...folyt./um

ifjúsági szolidaritási nagygyűlést rendeztek szombaton egerben és füzesabonyban is. a gyűlések szónokai hangsúlyozták, hogy a magyar fiatalok szolidárisak a vietnami szocialista köztársasággal, a hős vietnami néppel, amelynek békés építőmunkája védelmében újabb fenyegetésekkel kell szembenéznie, támogatják a chilei nép harcát a fasiszta terror ellen, hazájuk felszabadításáért. /mti/

--

bb. 35. tolsztoj emlékkiállítás szegeden

dén/um st

1978. szeptember 9.

lev tolsztoj születésének 150. évfordulója alkalmából emlékkiállítás nyílt szombaton a szegedi somogyi könyvtárban. bemutatják az orosz regényirodalom világhírű klasszikusának hazánkban megjelent és a könyvtárban őrzött első kiadású kötetét, valamint tolsztoj életét és munkásságát méltató számos dokumentumot. kiállították azokat a szegeden megjelent régi újságokat is, amelyek tolsztojjal foglalkozó cikkeket közölnek. ezek közül az egyik beszámolt arról, hogy a század elején szegeden élt károlyi mihály festőművész felkereste tolsztojt oroszországban. látható az az újság, amelyben juhász gyula méltatta az író születésének századik évfordulóját 1928-ban, és bemutatják azokat a lapokat, amelyek közölték, hogy a költő a helyi munkásotthonban előadást tartott tolsztoj művészetéről. /mti/

--

bb. 36. ifjumunkás napok kezdődtek somogyban

káp/st be um

1978. szeptember 9.

a somogy megyei ifjumunkás napok megnyitó rendezvényeként ifjúsági munkavédelmi konferenciát tartottak szombaton kaposvárott a dorottya szállóban. a tanácskozáson, amelynek előadója főcze lajos, a szot munkavédelmi főosztályának vezetője volt, hangsúlyozták, hogy további erőfeszítéseket kell tenni a dolgozó fiatalok testi épségének és egészségének védelméért, az üzemi balesetek és a foglalkozási ártalmak megelőzésére, illetve elkerülésére. megvitatták a kisz munkavédelmi aktivahálózatának feladatait és ezzel kapcsolatban elmondták, hogy e hálózat - elsősorban nevelő és felvilágosító munkával, valamint rendszeres ellenőrzéssel - sokat tehet az emberközpontu munkavédelmi szemlélet kialakításáért, a közömbösség felszámolásáért, a felelősségérzet növeléséért.

/folyt.köv./

- 21 -

13.05/um

bb. 36. /ifjumunkás...folyt./um

a konferencia befejezése után ifjumunkás művészeti csoportok rendeztek bemutató előadást.

vasárnap sportvetélkedővel folytatódik a program a kaposvári dózsa pályán. a somogyi ifjumunkás napok keretében rendezik meg az ifju gépjárművezetők, a husiparban dolgozó fiatalok és a fiatal esztergályosok szakmai-politikai vetélkedőjének megyei döntőjét. az eseménysorozat november 4-én siófokon, a radarfelőlsők módszertani konferenciájával fejeződik be. /mti/

--

bb. 37. zagyva imre kiállítása békéscsabá

bty/st/be um

1978. szeptember 9.

zagyva imre mintegy 20 festményét, valamint padlóvázait és falitáblait állították ki azon a tárlaton, amely szombaton nyílt meg békéscsabán a munkácsy mihály muzeumban. a festőművész képein a csobánkai tájat, sopron és környéke történelmi hangulatu épületeit örökítette meg. /mti/

--

bb. 38. időjárásjelentés

um kz

1978. szeptember 9.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. szeptember 9-én, szombaton 12 órakor:

átmeneti melegedés

szombat reggel romániából, bulgáriából, görögország és lengyelország keleti feléből, valamint nyugat-európa jelentős részéből borult, esős időjárásról érkezett jelentés. a kontinens északkeleti harmadán és délnyugat-európában párásság, de gyengén felhős idő volt. a kárpátok és az alpok által határolt területen a hideg levegőt hozó északnyugati szél felhőtávonulásokat okozott. vasárnap estig időnkénti erős felhősödés, de átmeneti melegedés várható.

/folyt.köv./

- 22 -

13.10/um

bb. 38. /időjárás.....folyt./um

magyarország pénteki időjárására az élénk, gyakran erős, sőt nem egy alkalommal viharos északnyugati, északi szél volt döntő hatással. hűvös volt annak ellenére, hogy a hőmérséklet kora délután rövid időre még a 18, 24 fokot is elérte. gyakran és gyorsan változott a felhők mennyisége. hol itt, hol ott alakult ki átfutó záporosó. a szél éjszakára is csak kissé mérséklődött, ezért szombaton hajnalban sem mértek 8, 14 foknál hűvösebbet. a péntek reggel és szombat reggel 7 óra között lehullott csapadék mennyisége területi átlagban jelentéktelen és 12 mm-nél többet sehol sem mértek. szombaton délelőtt is szeles, változóan felhős, hűvös idő volt, bár 11 órakor már 15 és 20 fok közötti hőmérsékletekről érkezett jelentés.

budapesten pénteken 15.5 fok volt, 2,8 fokkal a százéves átlag alatt volt a napi középhőmérséklet.

ma 12 órakor budapesten, a hőmérséklet 20 fok, a tengerszint-re átszámított légnyomás 761 mm, nem változik.

siófoknál 11 órakor a balaton vize 17 fokos volt.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként erős felhősödés, néhány helyen átfutó zápor, vasárnap az ország északi felén helyenként eső. eleinte élénk, többször viharos északnyugati, majd mérsékelt, időnként megélénkülő délnyugati szél, hajnalban erős párásság, több helyen köd, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6, 11, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap északkeleten 21, délnyugaton 25 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 190 cm, víz hő: 15.6 fok./mti/

--

bb. 39. felhasználható 15 órától !

szakszervezeti hetek kezdődtek győr-sopron megyében

mzs/um st

1978. szeptember 9.

soproni városnézéssel, hegyi turákkal és színes sportprogrammal kezdődtek meg szombaton délelőtt a szakszervezeti hetek győr-sopron megyében. délután a soproni petőfi színházban szakszervezeti nagygyűlést tartottak, amelyen vas jános, a szot titkára mondott beszédet. a sporteseményekre és a nagygyűlésre mintegy 800 üzemi munkást és szakszervezeti tisztségviselőt különvonat vitt győrből.

/folyt.köv./

- 23 -

13.15/um

bb 39. /szakszervezeti...folyt./um

az eseménysorozat keretében ankétokon ismertetik a szak-
szervezeti mozgalom megyei eredményeit, kerekasztalbeszélgeté-
seket rendeznek a szocialista brigádmozgalomról, az üzemi de-
mokrácia fejlesztéséről, a vállalati művelődési bizottságok
feladatairól és a szakszervezeti jogsegélyszolgálat működésé-
nek tapasztalatairól. a megyei szakszervezeti hetek során munka-
védelmi, illetve az ujitó mozgalom eredményeit bemutató kiállí-
tásokat is rendeznek. /mti/

--.-

bb 40. a belpolitikai szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

se um

1978. szeptember 9.

1. szücs istvánné nyilatkozata
2. xxii. kerületi építések
3. kovács margit muzeum
4. utinform közlése
5. nem lesz melegviz ujalotán
6. emlékezés tersánszkyra
7. csongrádi küldöttség odesszába
8. szüreti napok sopronban
9. uitz muzeum
10. vipera a hanságban
11. telefonkönyv
12. kísérlet a műszaki egyetemen
13. tönkretett őskori település
14. életrajzgyűjtemény
15. fűszerpaprika
16. karbantartás ajkán
17. szedik a komlót
18. csőtörés
19. bkv közlemény /1.sz.jav./
20. balesetek
21. küldöttség etiópiába
22. körteszüret
23. csapágygyári tanácskozás
24. kiállítás
25. 30 éves tsz
26. balesetek
27. báv kiállítás /2.sz.jav./
28. nyilatkozat
29. tanévnyitók /3.jav./
30. szot küldöttség
31. kommunista szombat

/folyt.köv./

- 24 -

13.25/um

bb 40. /a belpolitikai...folyt./um

32. szolidaritási gyűlés
33. doktorrá avatás
34. libamáj
35. tolsztoj emlékkiállítás
36. ifjúnok napok
37. kiállítás
38. időjárás
39. szakszervezeti hetek sopronban
40. hirjegyzék

/mti/

bb 29. /egyetemi és főiskolai...2.folyt./um

a magyar iparművészeti főiskola tanévnyitóján gádor end-
re rektor köszöntötte a 55 elsőéves hallgatót. a tanév, mint
elmondta, üzemi gyakorlattal kezdődik: az új főiskolások a
szeptembert a szakáguknak megfelelő ipari üzemben töltik.

vidéken a miskolci nehézipari műszaki egyetem, az egri ho-
si minh tanárképző főiskola, a kaposvári tanítóképző főiskola
és annak szekszárdi kihelyezett tagozata, valamint a sáros-
pataki tanítóképző főiskola tartotta meg tanévnyitóját.

miskolcon 468 elsőévest fogadtak az egyes karok dékánjai a
hagyományos kézfogással „egyetemi polgárrá,, az ünnepi köszön-
tőt czibere tiber rektor mondta, s ő adta át a 60 évvel ezelőtt
végzett mohi rezsőnek a gyémánt diplomát is. nyolc okleveles
mérnök ugyanakkor aranydiplomát kapott.

egerben, kaposvárott és sárospatakon ugyancsak összekap-
csolódott a nevelői hivatás új jelöltjeinek fogadalomtétele, s ré-
gi, többségében már idős mestereinek ünneplése. arany józsef
egerben kapott gyémántdiplomát, massányi margit, küntler janka,
tompa anna és kalocsai ferencné pedig aranydiplomát vett át.
kaposvárott 57 arany-, gyémánt- illetve vasdiplomát adtak át.
a vasdiplomát hét olyan pedagógus kapta meg, aki 65 esztendővel
ezelőtt lépett ki friss diplomájával a kezében a tanítóképző
kapuján, hogy megkezdje oktató-nevelő munkáját.

/folyt.köv./

- 25 -

13.30/um

15.20
D

bb 29. /egyetemi és főiskolai....3.folyt./um

vasdiplomás lett: mondik andrás, vidákovics józsef, méhes gyula, miltényi mária, pesthy ida, inkei margit és kemenes jános.

sárospatakon az idei tanévnyitó ünnepség keretében rakták le a 121 éve önállóan működő tanítóképző új 16 tantermes gyakorló iskolájának az alapkövét. a megközelítőleg 50 millió forintos költséggel felépülő új oktatási intézmény alapításáról szóló okiratot bodnár ferenc, a borsod megyei pártbizottság első titkára helyezte el az épület alapfalában. ezt követően történt meg a 125 elsőéves eskütétele. /mti

-. -

bb 41. megnyilt a iv. budapesti nemzetközi kisplasztikai kiállítás

t dg/gg um kz

1978. szeptember 9.

nemzetközi kisplasztikai kiállítás nyilt szombaton budapestben, a műcsarnokban. a 28 ország csaknem száz alkotójának több mint 450 művét bemutató rangos nemzetközi szemle megnyitóján részt vett orbán lászló, az országos közművelődési tanács elnöke, molnár ferenc kulturális államtitkár, lőrinc tamás, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, farkasinszky lajos a fővárosi tanács elnökhelyettese, s jelen volt számos résztvevő ország budapesti nagykövetségének képviselője.

boros sándor kulturális miniszterhelyettes megnyitó beszédében emlékeztetett arra, hogy a kulturális minisztérium a magyar képzőművészek szövetségével egyetértésben csaknem 10 éve határozta el a nemzetközi művészeti seregszemle szervezését. a kezdeményezők a nemzetközi művészeti élet szempontjainak és a magyar művészet helyzetének, hagyományainak és perspektíváinak mérlegelésével választották a kiállítássorozat tárgyául a kisplasztikát, azt a művészeti ágat, amelynek ma világszerte újból növekvő jelentősége és kultusza van. ennek a művészeti ágának hazánkban is messzire nyúló hagyományai vannak, és ma is a dinamikus fejlődés korszakát éli.

/folyt.köv./

- 26 -

15.10.77

bb.41. /megnyilt a iv. budapesti...folyt./um

a miniszterhelyettes elmondotta, hogy bár a budapesti nemzetközi kisplasztikai kiállítás a hasonló nemzetközi vállalkozások során a legfiatalabbak közé tartozik, ma már megállapítható, bejuttatta a hozzá fűzött reményeket; a világ szobrászművészeinek jelentős nemzetközi fórumává fejlődött, s hozzájárul közművelődési céljaink megvalósulásához is.

- a budapesti nemzetközi kisplasztikai kiállítás nyitva áll minden jószándékú alkotói törekvés előtt - hangsúlyozta a miniszterhelyettes. - ezen a tárlaton is őszinte tisztelettel és megbecsüléssel üdvözljük azoknak a műveknek a hosszú sorát, amelyek az ember, a munka, a béke értékét fejezik ki, a népek barátságának gyarapodását, szellemi kincsének gazdagodását szolgálják. ezeknek a szándékoknak kívánt keretet adni a tárlat témája is: ,,egyen és közösség,,.

a miniszterhelyettes végül arra emlékeztetett, hogy a nemzetközi tárlatokon minden alkalommal bemutatásra kerül a xx. századi magyar szobrászművészet egy-egy jeles képviselőjének munkássága is. az idén kerényi jeno életművéből kapnak izelítőt a kiállítás látogatói.

a iv. budapesti nemzetközi kisplasztikai kiállítás két hónapig tekinthető meg. /mti/

-. -

bb.42. felhasználható 16 órától !

testvérterületi küldöttség komárom megyében

ber/um kz

1978. szeptember 9.

háromtagu testvérterületi küldöttség érkezett szombaton komárom megyébe a dél-csehországi területről. az 5 éve kialakult testvérkapcsolatok keretében érkezett delegáció négynapos komárom megyei tartózkodása során több tatabányai és oroszányi oktatási- és kulturális intézménybe látogat el, megismerkedik tata, esztergom és a dunakanyar nevezetességeivel./mti/

-. -

- 27 -

14.00/um

15.10.77

bb.43. felhasználható 16 órától !

elutazott az indiai szövetségi küldöttség

k ol/um kz

1978. szeptember 9

szombaton elutazott hazánkból b.s. vishwanathan, az indiai szövetségi szövetség elnöke és r.l. jalappa, a szövetségi fejlesztési bankjának elnöke. háromnapos itt-tartózkodásuk során a magyar szövetségi mozgalmak országos tanácsainak vezetőivel tárgyaltak a további együttműködés lehetőségeiről. vendéglátóikkal egyetértésben úgy ítélték, hogy elsősorban a fogyasztási és az ipari szervezetek tevékenységében kínálkoznak lehetőségek - egyebek mellett - kétoldaluan hasznos termelési kooperációkra is. /mti/

-. -

bb.44. gyorsított kenderaratózás csongrádban - szombaton is teljes műszakot tartottak a földeken

tób/um kz

1978. szeptember 9.

a kétnapos kényszerű esőszünet után szombaton a felszikkadt földeken újból megindult a munka. az alföld egyik legnagyobb kendertermelő körzetében - hőmezővásárhely határában - gyorsított ütemben takarítják be ezt a fontos ipari növényt, hogy az esetleges tartósabb esőzéseket megelőzve - mielőbb az átvevő-feldolgozó telepekre szállíthassák. a szovjet gyártmányú speciális kévekötő kenderkombájnokkal nyújtott műszakban aratnak, s kedvező időjárás esetén 4-5 nap alatt végeznek csongrádban a kender betakarításával. az eddig átadott rostnövény nagy többsége elsőrendű minőségű.

valóságos szántási nagyüzem volt a határban megyeszerte. egyedül a szegedi új élet tsz-ben szombaton 40 traktor készítette elő a talajt az őszi vetésű kalászosoknak. a hőmezővásárhelyi főiskolai tan gazdaságban három műszakra fogták be a rábasteiger traktorokat. egy-egy ilyen traktor - éjjel-nappali műszakban - naponta 15-18 hektáron forgatja meg a kellő mélységben a talajt.

a szegedi tiszamaros szög tsz-ben mintegy 3000 hektár őszi vetésére készülnek. a „prémier”, jól sikerült: eddig 350 hektáron már elvetették a repce magját, mégpedig kitűnően előkészített magágyba. /mti/

-. -
- 28 -

14.10/um

1530

bb.45. Lottónyeremények

gg/st-/a

1978. szeptember 9.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 36. játékhetén öttalálats szelvény nem volt.

a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 79 fogadónak volt, nyereményük egyenként 84 605.- forint

3 találata 7.771 fogadónak volt, nyereményük egyenként: 430.- forint,

a 2 találatos szelvények száma 240 166 darab, ezekre egyenként 17.- forintot fizetnek. /mti/

-. -

felhasználható 17 órától!

bb.46. Lapis andrás kiállítása

dén/kz/p st

1978. szeptember 9.

szombaton a makói bemutató teremben megnyílt Lapis andrás szobrászművész harmadik önálló tárlata. a szegeden élő fiatal alkotónak mintegy száz művét két hétig tekinthetik meg az érdeklődők. figurális kompozíciói közül, többek között kiállította dózsa emlékművét, Lenin és Ady szobrát, továbbá a kubikosok egykori életét idéző alkotásait. /mti/

-. -

felhasználható 17 órától!

bb.47. mai bolgár grafika- kiállítás gyulán

bty/p kz st

1978. szeptember 9.

a bolgár nép felszabadulásának 34. évfordulójának tiszteletére nyílt kiállítás szombaton a gyulai Dürer teremben. a mai bolgár grafikai válogatott lapjaiból. az egy hónapig nyitvatartó tárlat anyagában több, nemzetközi nagydíjat nyert alkotás is van. /mti/

-. -

16.10/p

-29-

16.10/p

bb.43. felhasználható 16 órától !

elutazott az indiai szövetkezeti küldöttség

k ol/um kz

1978. szeptember 9

szombaton elutazott hazánkából b.s. vishwanathan, az indiai szövetkezeti szövetség elnöke és r.l. jalappa, a szövetkezetek fejlesztési bankjának elnöke. háromnapos itt-tartózkodásuk során a magyar szövetkezeti mozgalmak országos tanácsainak vezetőivel tárgyaltak a további együttműködés lehetőségeiről. vendéglátóikkal egyetértésben úgy ítélték, hogy elsősorban a fogyasztási és az ipari szövetkezetek tevékenységében kínálkoznak lehetőségek - egyebek mellett - kétoldaluan hasznos termelési kooperációkra is. /mti/

-. -

bb.44. gyorsított kenderaratás csongrádban - szombaton is teljes műszakot tartottak a földeken

tób/um kz

1978. szeptember 9.

a kétnapos kényszerű esőszünet után szombaton a felszikkadt földeken újból megindult a munka. az alföld egyik legnagyobb kendertermelő körzetében - hódmezővásárhely határában - gyorsított ütemben takarítják be ezt a fontos ipari növényt, hogy az esetleges tartósabb esőzéseket megelőzve - mielőbb az átvevő-feldolgozó telepekre szállíthassák. a szovjet gyártmányú speciális kéveköti kenderkombájnokkal nyújtott műszakban aratnak, s kedvező időjárás esetén 4-5 nap alatt végeznek csongrádban a kender betakarításával. az eddig átadott rostnövény nagy többsége elsőrendű minőségű.

valóságos szántási nagyüzem volt a határban megieszerte. egyedül a szegedi új élet tsz-ben szombaton 40 traktor készíttette elő a talajt az őszi vetésű kalászosoknak. a hódmezővásárhelyi főiskolai tan gazdaságban három műszakra fogták be a rábasteiger traktorokat. egy-egy ilyen traktor - éjjel-nappali műszakban - naponta 15-18 hektáron forgatja meg a kellő mélységben a talajt.

a szegedi tiszamaros szög tsz-ben mintegy 3000 hektár őszi vetésére készülnek. a „premier”, jól sikerült: eddig 350 hektáron már elvetették a repce magját, mégpedig kitűnően előkészített magágyba. /mti/

-. -
- 28 -

14.10/um

15.10/um

bb.45. Lottónyeremények

gg/st-/a

1978. szeptember 9.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 36. játékhetén öttalálats szelvény nem volt.

a lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 79 fogadónak volt, nyereményük egyenként 84 605.- forint

3 találatos 7.771 fogadónak volt, nyereményük egyenként: 430.- forint,

a 2 találatos szelvények száma 240 166 darab, ezekre egyenként 17.- forintot fizetnek. /mti/

-. -

felhasználható 17 órától!

bb.46. lapis andrás kiállítása

dén/kz/p st

1978. szeptember 9.

szombaton a makói bemutató teremben megnyílt lapis andrás szobrászművész harmadik önálló tárlata. a szegeden élő fiatal alkotónak mintegy száz művét két hétig tekinthetik meg az érdeklődők. figurális kompozíciói közül, többek között kiállította dózsa emlékművét, lenin és ady szobrát, továbbá a kubikosok egykori életét idéző alkotásait. /mti/

-. -

felhasználható 17 órától!

bb.47. mai bolgár grafika- kiállítás gyulán

bty/p kz st

1978. szeptember 9.

a bolgár nép felszabadulásának 34. évfordulójának tiszteletére nyílt kiállítás szombaton a gyulai durer teremben. a mai bolgár grafikai válogatott lapjaiból az egy hónapig nyitvartató tárlat anyagában több, nemzetközi nagydíjat nyert alkotás is van. /mti/

-. -

16.10/p

-29-

16.10/p

bb.48. elutazott az iraki paraszt szövetség delegációja
zfné/p pr 1978. szeptember 9.

szombaton elutazott budapestről az iraki paraszt szövetség küldöttsége, amely othman mohamed armaidh alelnök vezetésével a termelőszövetkezetek országos tanácsának meghívására tartózkodott hazánkban. itt tartózkodásuk alatt meglátogattak több tsz-t, majd az iraki delegáció vezetője és nyíri béla, a tot főtitkár helyettese megállapodást írt alá. a két szervezet támogatja a két ország szövetkezeteinek közvetlen kapcsolatfelvételét, és megállapodtak az eddiginél több szakember, valamint műszaki tudományos dokumentum cseréjében.
/mti/jjj

-. -

felhasználható 18 órától!

bb.49. puja frigyos

fe/p pr 1978. szeptember 9.

külgyminiszter dr. christoph albert van der klaauw holland külgyminiszter meghívására szeptember 11-én hivatalos látogatásra hollandiába utazik./mti/

-. -

felhasználható : 19 órától!

bb.50. vizizene bánkon

csiz/p kz pr 1978. szeptember 9.

zenei esteket rendez szombatonként a bánki tónál a rét-sági asztalos jános művelődési központ. a börzsöny dombjaitól övezett bánki tó viziszínpadán az első kamarazenei koncertet szombaton az állami ifjúsági bizottság nívódijasa, a balassagyarmati bach kamaraegyüttes adta. a műsoron, többek között johann sebastian bach, ~~veszély~~ caldara ~~és~~ művek szerepeltek./mti/

-. -

17.20/p

-30-

bb.51. időjárásjelentés
a/pr

1978. szeptember 9.

este: a meteorológiai intézet jelenti szeptember 9-én
átmenetileg ^{fel}melegszik a levegő

vasárnap estig időnként megnövekszik a felhőzet és főleg az ország északi felében lehet számítani kisebb esőre, záporra.

a szél fokozatosan mindenütt dél-nyugatra fordul, megélénkül. a hőmérséklet holnap kora délután észak-keleten 21, délnyugaton 25 fok körül alakul./mti/

-. -

bb.52. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától zárásig

a/pr 1978. szeptember 9.

41. megnyílt a budapesti kisplasztikai kiállítás
 42. testvérterületi küldöttség komárom megyében
 43. elutazott az indiai szövetkezeti küldöttség
 44. gyorsított kenderaratás céongrádban
 45. lottónyeremények
 46. lapis andrás kiállítása
 47. mai bolgár grafika-kiállítás gyulán
 48. elutazott az iraki paraszt k szövetség delegációja
 49. puja frigyos
 50. vizizene bánkon
 51. lottónyereményjegyzék
 52. hirjegyzék
- /mti/

-. -

20.15/a

-31-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: fehér péter

20.30.07